

民生

特定车辆明年起享受高速通行优惠需提前预约

通过小程序先上网预约,设置6个月过渡期

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道

日前,交通运输部印发了《关于做好高速公路车辆通行费优惠预约通行相关工作的通知》(简称《通知》)。自2020年1月1日起,全国联网收费高速公路将按照ETC门架系统分段计费,对符合政策规定的鲜活农产品、跨区作业联合收割机(插秧机)和国际标准集装箱运输车辆,将通过安装使用ETC车载装置、提前预约通行的方式,继续享受车辆通行费减免优惠政策。

根据《通知》要求及预约通行相关业务规程,安装ETC车载装置的车辆,从2020年1月1日起,车辆驾驶人或受其委托的代理人登录“中国ETC服务小程序”进行注册,根据系统提示上传相关证明信息,于车辆驶入高速公路前4个小时以上进行网络预约。其中,运输鲜活农产品和跨区作业联合收割机(插秧机)的车辆,还可在入口收费站设置有标志的指定车道完成通行登记,并在出口收费站申请查验,符合条件

的,免收车辆通行费。

《通知》还设置了预约通行过渡期,在2020年6月30日前,运输鲜活农产品和跨区作业联合收割机(插秧机)的车辆,未安装ETC,或安装ETC但未通过互联网预约,也未在入口收费站指定车道完成通行登记的,经出口收费站查验,符合标准也可免收车辆通行费。

过渡期结束后,车辆通过安装ETC并预约通行,即可享受通行费优惠政策;

安装ETC但未提前完成互联网预约,也未在入口收费站指定车道完成通行登记的车辆,通行过程中产生扣费,可在出口收费站申请查验,符合标准的将予以退费。未安装ETC,或已安装ETC但在入口收费站未使用以及因被列入ETC用户信用黑名单等原因无法正常使用,领取CPC卡或纸质通行券通行的车辆,均不再享受免费通行政策。因收费系统故障,ETC车辆只能领取纸质通行券通行的仍可享受优惠政策。

珠海边检预计元旦假期查验出入境人员将超50万人次

毗邻澳门的珠海拱北、横琴、港珠澳大桥等大型口岸将迎明显客流高峰

新快报讯 记者李红云 通讯员张子恒报道 12月29日,新快报记者了解到,2020年1月1元旦假期,该总站所辖的珠海拱北、横琴、港珠澳大桥,中山、江门、湛江、阳江、茂名等17个边检站查验出入境人员数量将超50万人次,同比增长或在10%以上。

据珠海边检介绍,毗邻澳门的珠海拱北、横琴、港珠澳大桥等大型口岸将迎来明显的客流高峰,其中拱北边检查验出入境人员数量预计超过42万人次,横琴边检查验数量预计约3.6万人次,港珠澳大桥边检查验数量预计约4万人次。

珠海边检总站提示,拱北口岸出境客流高峰时段为8时30分至12时,入境高峰为17时至19时30分;横琴口岸出境高峰为9时至12时,入境高峰为16时至19时;港珠澳大桥珠海公路口岸珠澳方向出境高峰为8时至11时,珠澳方向出境高峰为9时至11时,珠港方向入境高峰为9时至12时和18时至22时,



■出入境高峰,旅客请有序排队等候安检。

(资料图)通讯员供图

时,珠澳方向入境高峰为16时至20时。广大旅客尽量避开上述高峰时段出入境。

为确保元旦假期广大出入境旅客通关快捷顺畅,珠海边检总站按照国家移民管理局的统一部署,制

定专门的勤务组织方案,确保各口岸节日期间安全畅通。采取全员上岗、机关支援、滚动备勤等措施,充实一线执勤警力,确保提前加开、开足、开满边检查验通道,缩短旅客候检时间。

中国旅游产业影响力风云榜广州连中三元

广州市荣获“2019中国旅游影响力年度夜游城市”称号

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 在12月27日举行的第七届中国旅游产业发展年会上,广州市连中三元:广州市荣获“2019中国旅游影响力年度夜游城市”称号,番禺区获评“2019全域旅游发展年度优秀案例”,广州市文化馆的“文化有约——广州文化志愿服务春雨滴灌工程”获评“2019文化和旅游志愿服务典型案例”。

据了解,本届产业年会以“融合驱动创新 传播赋能升级”为主题,发布了《2019年中国旅游产业影响力指数报告》,与有关机构联合发布了“2019年中国旅游产业影响力风云榜”,揭晓了“夜游城市”“文化景区”“年度双创企业”“社会责任企业”“营销推广活动”“县区”“人物”,

以及“全域旅游发展年度优秀案例”“旅游扶贫年度典型案例”“文明旅游优秀案例”“文化旅游志愿服务优秀案例”“非遗与旅游融合发展优秀案例”等奖项。

广州是最早发展夜经济的城市之一,夜间消费一直走在全国前列。很多夜间消费新时尚都是从广州兴起并风靡全国。今年8月1日起,广州11家博物馆(纪念馆)在广东率先实行夜间开放,推出6条夜游广州精品线路,开展“文旅荟萃·乐享广州”文化旅游惠民消费夜系列活动,让夜游广州消费市场更加活跃起来。夜游广州获得越来越多认可。

2019年,番禺成功入选首批国家全域旅游示范区,是广东省获此

殊荣的两个单位之一。番禺区积极打造粤港澳大湾区文商旅融合产业示范区。此次不仅被评为“2019全域旅游发展年度优秀案例”,还入选了《2019年中国旅游产业影响力指数报告》的案例分析。

由广州市文化馆推出的“文化有约——广州文化志愿服务春雨滴灌工程”立足培育“专才文化志愿者讲师”,与街道社区进行文化需求对接,打造全新的“文化志愿者进社区”活动,近三年共开展300多场“文化志愿者公益讲堂”培训活动。该项目还在2019年入选了文化和旅游部“春雨工程”——全国文化和旅游志愿者行动计划,成为广州市唯一入选的志愿服务项目。

十四号线开通一年后日均客流量增加37%

新快报讯 记者李佳文报道 去年12月28日,广州市实现“区区通地铁”,从化区也迎来地铁十四号线的开通载客。根据地铁集团公布的运营服务“一周年成绩单”显示:十四号线一年来全线共安全运送乘客0.63亿人次,日均客流约17.56万人次;全年共开行列车13万列次,高峰期行车间隔8分15秒,安全运行3749万车公里,行车准点率、运行图兑现率分别为99.96%、99.99%。经过近一年的客流培育,十四号线的客流稳步增长,12月的日均客流接近19.67万人次,比开通的前三个月日均客流增长了37%。

十四号线(不含知识城支线)全长54.4公里,共设13座车站(含新和站),是广州地铁首次采用快车运营模式的线路。十四号线的开通,使从化到广州中心城区的距离由2小时的车程缩短为48分钟,而快车的运营比常规列车快了约10分钟,更加便利了市民往来从化与市中心,实现了1小时经济生活圈,进一步满足市民的出行需求。

冬季骨关节疾病高发专家提醒要找准病因

新快报讯 记者高镛舒 通讯员杨冬玲廖欢欣报道 冬季是骨关节病的高发季节,该如何保养骨关节呢?12月28日,汕头大学广州华新骨科医院举办“关节、运动医学健康教育讲座义诊活动”。专家提醒,骨关节疾病并不是哪里疼痛就单治哪里,找准病因是治疗的关键。

汕头大学广州华新骨科医院副院长兼关节运动医学科主任黄华扬指出,骨关节疾病往往病程长,难以治愈,而且反复发作,不断加重。

“骨关节疾病让人困扰主要是因为没有找准病因导致的。”黄华扬告诉新快报记者,不少骨关节疾病患者,大多数都是疼痛多年,反复被病痛折磨。倒也不是患者不去治病,而是之前看诊都没有找对病因。骨关节疾病起病隐匿,一开始都只是轻微的疼痛,不足以引起大家的重视。再者,骨关节疾病都存在关节疼痛、活动受限的情况,容易干扰判断,不少市民甚至普通的骨科医生都常常误判,进行不恰当的按摩、理疗及功能锻炼,很难起到治疗效果。

因此,黄华扬提醒,当身体出现关节疼痛、活动受限的情况时,可以根据有无外伤史及疼痛部位进行初步判断,详细的检查非常重要,有利于进一步明确病因,降低漏诊及误诊的可能性,少走一些冤枉路。